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élek az iliusághan 
rősen, ifjuságának minden energia- 

birtokában bármilyen nehéz is az 

érzi a fiatal annak teljes sulyát. 

Isen akkor nem, ha ép minden porci- 

ha nemcsak ép, hanem szépen és 

tt és érzi megjelenésének előnyeit 

ülönböző küzdőterein, akkor még 

nem érzi a sulyt. Magabizóbb, élet- 

bb és minél ritkábban gondol arra, 

máskép is lehetne. Friss szellemmel, 

os izmokkal élvezni akarja az életet. 

mit dolgozni, nekifeszül. De ha 

Akkor várakozásban feszül, de már 

mokkal és aggyal, hanem idegekkel 

s kinlódik minden valamirevaló fia- 

yen az férfi, vagy nő. Hogy akar és 

k, ez a két tény a legvigasztalóbb 

nehézségben és szegénységben, ami 

letet akadályversennyé teszi tömér- 

rtoló és félig beérkezett fiatal szá- 

lélek felmérhetetlen becsét tekint- 

n jelent veszteséget vagy pláne elér- 

Inedést ennek az akadályversenynek 

legmagasabb torlasza sem, melyet a 

nélküliség jelent. Amig feszültség 

fiatalságban a legtermészetesebb és 
legnemesebb emberi célok felé való 

ra, addig kizárólag a testnek árthat 
ssan ölő méreg. Mert, ha akar dolgoz- 

ki és nem tud, sőt még az erre való 
tis elzárják előle a magasbameredő 

dok, akkor ennek szenvedés a követ- 
nye, melybe levezetődnek az ifju 

tlen feszültségei. Levezetődnek, 

alanul nem tünhetnek el, nem meat 

ba ennek a sok drága erőnek értékre 

ó tartaléka. Ami szenvedésbe leveze- 

az feltétlenül a lélek számára vési be 

a pluszát. 
ahogy a test teljes felszabaditásával 

z veszit a lélek, sőt olykor egészen és 

p etetlenül maga alá gyüri azt a leg- 

áltabb kulturáju életmód mellett is, 

vetlen nyernie kell a léleknek is va- 

a test elnyomásával még akkor is, ha 

nyszer alatt történik. A legnagyobb 
veszedelme az egyénnek és ebből ki- 

ag az emberi közösségnek a tétlenség- 

ó kárhoztatás. De az igazi és mélysé- 

agikum mégis csak ott kezdődik, ami- 

em érez egy ifju ember pokoli kint és 

edést a kényszerü tétlenség miatt. Ez 
hunnak a biztos tünete, hogy tennivá- 
feszültsége nem a lélekben, az egyedüli 

talajban, eresztett gyökeret, hanem 

velmüen, tulzott magabizással csak a 

rtolt izmokba, vérbe és az acélnak hitt, 

erválásra hajlamos idegekbe, amelyek 

e igélhetési gondok életorkánjában so- 

bizonyulnak szilárd és eléggé szivós 

k. Ezért van az, hogy az ilyen ener- 

zültségeket egy kisebbfajta gond- 

pr is kitépi gyökerestől abból a talaj- 

nelyből hiányzik a lelkiség kohéziója a 

féle erény és bün parányi részecskéi- 

niből az egyes emberek élete és annak 

Iményei összetevődnek. 

ek az ifju és szent feszültségnek a 
rése és elpusztulása képes csak le- 

az embert és ronggyá gyürni. Ennek 

n tudja csak elvesziteni erejét, ön- 

és reményét az élettel szemben, 

nek pediz őis olyan hasznos és szük- 

a, mint bárki más, akit még nem 

ki a bünös emberi gazdálkodás kug- 

a dolgozók sorából. Csak éreznie 

k meg kell érte szenvednie, öntuda- 

élyén ápolnia ezt az igazságot. 

nben természetes állapottá kezd 
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Hivatalos jelentése 
a nemzetvédelmi mi 

néhány tiszt letartóztatásáról 

Jeliorgató mozgalomban való rvészvétel vádja miatt recup alezvedest, 
uiz tisztet és több ővmestert letattóztattak 

Szigoruan büntetik a rémhirterjesztőket 
A nemzetvédelmi minisztérium a kö- 

vetkező kommünikét adta ki: 

Azokkal az alarmirozó és tenden- 

ciózus hirekkel szemben, amelyek 

tovább folytatódnak bizonyos tisz- 
tekkel kapcsolatosan, a nemzetvé- 
delmi minisztérium felvilágositásul 

közli, hogy április 7-én a következő 

tiszteket tartóztatták le: Precup 
Viktor alezredest, Nicoara Va- 

sile őrnagyot, Plesariu Octa- 

vian kapitányt, Mesarosu Ste- 
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fan kapitányt, Nicoara Nicolae 

kapitányt, Baciu Tiberiu főhad- 
nagyot, Gligor Marin főhadna- 
gyot, Neagoie Aurél főhadna- 

gyot, Dorde a Nicolae hadnagyot, 

Nastase Constantin hadnagyot 

és Nica Joan hadnagyot. Ezek 

még néhány őrmesterrel együtt be- 
lekezdtek egy izolált akcióba, 
amelynek felforgató jellege van. A 

vizsgálat ebben az ügyben folya- 

matban van. 

szenkeszrőség És KIADÓMIVATAL: 

szenrevoneY-rén a. fel 2-52 

iniszteriumnak 

SZOMBAT, 1934 APRILIS 14 

A nemzetvédelmi minisztérium 

ezeket a tényeket tudomására hoz- 

za a közvéleménynek, egyuttal fi- 

gyelmezteti, tartózkodjék mind- 

azon tulzásoknak és kitalálásoknak 
a továbbitásától, amelyeket az Or- 

szág ellenségei terjesztenek. Az 
ilyen hirek kitalálóival és terjesz- 

tőivel szemben a törvények szigo- 

rát fogják alkalmazni. 

A Hisántánt elismeri az orosz szovjetet 
63 ehben a kérdésben Titulescu külügyminisziet 
igen lontos tanácskozásokat folytatott Genihen 

Genfben fontos tanácskozások foly- 

nak, amelyek Szovjetoroszországnak a 

kisántánt államok által való de jure el- 

ismerésére vonatkoznak. Ezek a tár- 

gyalások tulajdonképpen már évek óta 

ujra és ujra visszatérnek és legutóljára 

az elmult esztendő őszén volt szó a kis- 

ántánt és Oroszország között a diplo- 

máciai viszony felvételéről, amikor T i- 

tulescu román külügyminiszter be- 

hatóan tárgyalt erről a kérdésről Lit- 

vinov orosz külügyi népbiztossal. A 

kisántánt és Szovjetoroszország között 

létrejött megnemtámadási egyezmény 

különben is erősebb lökést adott ezek- 

nek az eszmecseréknek. 

Titulescu külügyminiszter, aki a 

hét eleje óta tartózkodik Genfben, 

a szovjet elismeréséről tár- 

gyalt utazása közben Belgrád- 

ban Jeftics jugoszláv kül- 

ügyminiszterrel, Genfbe való 

érkezése után pedig hasonló 

tárgyalása volt közte és sB e- 

ami hébe-korba adódnék a munkára, Ez a 

feszültségernyedés, a lélek elsorvadása, leg- 

munkanélküliség, belerögződnek a nazyott ellenére az ifjuságnak( és több ve
- 

nes Ede dr. csehszlovák kül- 

ügyminiszter között. 

Ezekbe a tanácskozásokba belevonták 

Fotics jugoszláv delegátust is. 
A tanácskozások azonban ebben a 

kérdésben nemcsak a kisántánt képvi- 
selői között folytak, hanem Titulescu. 
ismételten tárgyalt ebben a kérdésben a 
szintén Genfben tartózkodó Eden 

angol külügyi államtitkárral, valamint 
Massigli olasz fődelegátussal is. A 
londoni Daily Telegraph, amely Titules- 

cunakEdennel való tárgyalásairól beszá- 
mol, ezeknek a megbeszéléseknek nagy 
fontosságot tulajdonit és annak a véle- 
ményének ad kifejezést, hogy 

közeledik Szovjetoroszország- 
nak a kisántánt államok által 

való elismerése. 
Titulescu, aki tegnap délelőtt ismétel- 

ten folytatott megbeszélést Benessel, 
délben összeült tárgyalásra Stein 
Boris orosz delegátussal. Ebbe a tár- 

gyalásba később belekapcsolódott Be- 

nes és Fotics jugoszláv deleeit is A 

tétlenségbe, sőt kerülik még a az alkalmat is szedelmet rejt magában minden anyagi 

nyomornál. 

Küzdeni kitartással és célt é érni csak az a 

fiatalság fog, amely lélekkel győzi, akkor is 

tulescu tiszteletére. Párisban 

tárgyalásról nem adtak ki komünikét, 
mindazonáltal biztosra veszik, hogy 
azon csakis Szovjetoroszországnak a 
kisántánt által való elismeréséről volt 

szó. 
Prágai jelentés szerint a Cseszke 

Szlovo, a csen kormány félhivatalosa, 

Benes Györgyöt, Benes külügymi- 
niszter unokaöccsét állandó tudósitó- 
ként Moszkvába küldötte. A prórai la- 
pok megállapitják, 

hogyha a kormány félhivata- 
los lapja állandó tudósitót ki- 
ván tartani Moszkvában, ak- 
kor bizonyára küszöbön áll a 
szovjetkormány elismerése. 

A Havas-iroda jelenti Párisból, h 

Titulescu április 16-án érkezik Párisba 

Tizenhetedikén Barthou külügymi 
niszter, tizennyolcadikán pedig Le 

run köztársasági elnök ad ebédet 

ják, hogy Titulescu a hivatalos 

tás után még két napot szándél 
francia fővárosban töltei 

ha munkanélküli és me 
miatt és akinek össze kell 

hogy végzetesen le ne 
igazságtalanságaira.



2. OLDAL 

Az uj konverziós törvény szerint kér- 
heti a mezőgazdasági konverziót román 
állampolgár, ha legalább 1931 december 
18-a óta oly ingatlana van, mely mező- 
gazdasági adó alá tartozik, még ha adó- 
mentességet élvez is, továbbá román ál- 
lampolgár földmunkás, ha legalább 1931 
december 18-a óta lakóháza van, vala- 
mint beszerzési szövetkezetek, nem ha- 
szonszerző célból alakult magánjogi sze- 
mélyek, alapitványok, ha mezőgazdasági 
adó alá eső ingatlanuk van. Miniszteri 
nyilatkozatok szerint az egyházközségek, 
szerzetek és egyéb egyházi szervezetek 
is ide esnek. 

Aki konverziót akar kérni, an- 
nak 1931 december 18-a óta 
ténylegesen és megszakitás nél- 
kül faluhelyen kellett laknia. 

Elég azonban, ha házastársa vagy szülei 
vagy gyermekei egyike, vagy a megosz- 
tatlan közös birtok egyik társtulajdono- 
sa lakik faluhelyen. Ha ezen feltételek 
egyike sincs meg, szükséges, hogy mező- 
gazdasági birtokának hozadéka a kon- 
verziót kérő összjövedelmérek legalább 
3090-át kitegye. A hozadék és összjöve- 
delem az 1938. évi globális adókivetés 
szerint igazodik. 

A jogosultaknak minden tarto- 
zása konverzió alá esik, ha nem 
keletkezett 1931 december 18-a 

után. 

Közömbös, hogy be van-e kebelezve, 
vagy nem. Nem esnek konverzió alá: a 
külföldi hitelezők, továbbá, ha az adós 
városi kereskedő, vagy iparos, ennek ke- 
reskedelmi tartozásai, valamint bünte- 
tendő cselekményből eredő követelések, 
állami, megyei és községi adók és birsá- 
gok. Akiknek adósságai tavalyi globális 
összjövedelmüknek felét sem haladják 
meg, tartásdijak, katonatiszti óvadékok, 
köztisztviselők sesélyegyleteinek követe- 
lései, cselédek és kézmüves munkáso 
munkabérei. 

A konverzióra jogositott kér- 
heti elsősorban tartozásainak 
felére való leszállitását. E fele- 
részt is csak 34 félévi részlet- 

ben köteles megfizetni, 
az első részlet november 15-én lesz ese- 
dékes, a második jövő évi május 15-én 
és igy tovább. Az első két részlet a le- 

szállitott tartozásnak egyenként 2 és 
százaléka, a harmadik és negyedik rész- 
let annak 3-3 százaléka, a többi részlet 
pedig a fenmaradó tartozás egy-egy 
harmincadrésze, Ezen felül pedig minden 
részlet mellett még 300-os kamat fize- 
tendő. Aki valamely részletet hamarább 

Hfizet, az hitelezőjének évi 670-ot von- 
hat le. 

Aki tartozását öt év alatt akar- 
ja letörleszteni, nem felét, ha- 
nem csak 40 százalékát köteles 
fizetni, ha pedig két év alatt 

8 Kozmetika, 
s szépségápolás 

Szakorvos vezetésével! 
Dijtalan prospektus kivánatra. 

Iz ui mezőnazdasági konverzió rendelke 
Az uj förvény minden 1931 december 18 előtt kelelkezett mezőgazdasági 
adóssán felét elengedi, a másik felőt pedig harmincnógy iólévi részletben 
lehet tizetni - 70 százalékát engedik el az adósságnak, ha két év alatt fizetik 

törleszti le, csak 30 százalékot 
köteles fizetni 

s ezzel a többletnyi 60, illetve 70 százalék 
megfizetésétől mentesül. Az ötéves tör- 
lesztés esetén a tartozásból évenként890- 
kot kell lefizetni, kétéves törlesztés ese- 
tén pedig 15 százalék az évi lefizetés. A 
törlesztési részletekkel együtt természe- 

Ha az adós mezőgazdasági in- 
gatlana 20 holdnál nem na- 
gyobb és házadó alá eső városi, 
vagy külvárosi ingatlana sin- 
csen, nem szükséges a konver- 
ziót külön kérvénnyel kérel- 

meznie. 
Ha 20 holdnál több a mezőgazdasági bir- 
toka, okvetlenül kérvényt kell adnia. 
Epp ugy, ha birtoka nem több ugyan 20 
holdnál, de azon kivül városi, vagy kül- 
városi ingatlana is van. 

Ha már az előző konverziós tör- 
vények alatt adott kérvényt, az 

érvényes és nem szükséges 
ujabb kérvényt adnia. 

Azon adósoknál, kik nem kötelesek 

kérvényt adni, a hitelezők bejelentéssel 
élhetnek az adós lakóhelye szerint illeté- 
kes községi jegyzőnél. Ennek határideje 
2 bónap és folyó évi julius 7-én jár le. 

Minden jelzálogos bekebelezés, törvé- 
nyes elsőbbség és biztositék érvényben 

A 20 holdnál több ingatlannal biró 
adós ingatlanát csak a törvényszék hoz- 
zájárulásával terhelheti meg, vagy ad- 

hatja el; a kölcsönösszeget, vagy a vé- 

telárat pedig ugyancsak a biróságnál 

kell letenni s azt a hitelezők közt osztják 

fel törvényes, vagy szerzett sorrendjük 

szerint. 

A konverzióra jogosult adós 
minden ellene előzőleg elrendelt 

Kinek kell kérvényezni a 

Konverziós hirtok elatásánál a véfelár letétbe helyezendő 

Aötdi Géza de: ceg nem találta odahaza a fel. 
háziasszonytól tudta meg, hog 

zései 

tesen a 3 százalékos kamatot is meg kell 
fizetni. 

A konverziót kérvénnyel kell a tör- 
vényszéknél kérelmezni, benyujtásának 

határideje 1 hónap s ez május 7-én jár 

le. A határidő záros és azt semmi körül- 
mények között meghosszabbitani nem 
lehet. 

konverziót és kinek nem 
marad, de csupán a konverzió értelmé- 

ben fizetendő összegek erejéig. Az adós 

azonban a konverziós törvény alkalmá- 

val fennállott biztositékokon tulmenő, 

sem a törvény tartozásleszállitási ked- 

vezményeinél kevesebbel be nem érheti, 

sem magasabb kamatláb fizetésére ma- 
gát nem kötelezheti. Ezzel ellenkező 
megállapodást a többi hitelező megtá- 
madhat. 

A konverzióra kérvényezés nélkül is 
jogositott (20 holdnál nem nagyobb, vá- 

rosi ingatlan nélküli) mezőgazdasági 
adós ingatlanát jelzálogos kölcsönnel 

megterhelni, vagy tulajdonilag 

átiratni csak ugy lehet, ha a 

kölcsönösszeget, illetve a vétel- 
árat a biróságnál egyidejüleg 

készpénzben leteszikk 
A letett összeg a hitelezők Fielégitésére, 
vagy résztörlesztésére szolgál. 

hajtás megszüntetését kérheti. 
Az uj konverziós törvény sokféle ren- 

delkezései közt általános érdekü még a 

pénzintézetek betéti könyvecskéire vo- 

natkozó szakasz. A pénzintézetek betéti 
könyvecskéiket csak saját teljesitő- 

képességükhöz mért értékben kötelesek 
fizetésként elfogadni. Teljesitőképessé- 
güket pedig kérelmükre a törvényszék 
egy külön erre rendelt szakbizottsággal 

kielégitési és biztositási végre- 

Az ellenzék hallani 

Tatarescu miniszterelnök terve, 
hogy a községi választások alkalmával 

az egyes pártok ne létesitsenek külön 

listákat, hanem a kormánnyal együtt 
menjenek a választásba, az összes ellen- 

zéki pártoknál, de különösen a nemzeti 

parasztpártnál a leghevesebb ellenzésre 
talált. A javaslatnak a nemzeti paraszt- 
párt szerint csupán az a célja, hogy a 

eesgsesesosesesssseeseseemeosseseesegoesesseseecLeLee 

közös választási frontról 

kormány jelöltjeit juttassa be a képvi- 

állapittatja meg. 

sem akar 

selőtestületekbe ott is, ahol azok kü- 
lönben kibuknának, A kisebbségi pártok 
álláspontja viszont az, hogy közös lis- 
táról csak akkor lehetne szó, ha ez nem- 
csak a városokra vonatkoznék, hanem a 
községekre is. A kormány azonban a 
kisebbségeket főleg a városokban sze- 
retné közös akcióba belevonni, de a me- 
gyében sorsukra hagyná őket. Ilyen kö- 
rülmények között nem sok remény van 
a megegyezésre. 

Fantasztikus szerelmi regény tartja 
izgalomban Franciaország előkelő tár- 
sadalmát. Cahors Henrik herceg, aki 
festészettel is foglalkozik, vidékre ment 

I, Piata Libertátii (Jenőherceg-tér) Agrár- 
* palota 

tájképeket festeni. A herceg magával 
vitte a feleségét is. Napközben a herceg 

Az unatkazáó heceegnű teleszecetett egy 
akivet megszükütt és feleségül akac menni hozzá 
de ennek asszonya nem hajlandá elválni 

nacasztta 

valamely sziklán ült és festett, a her- 
cegnő pedig ezalatt unatkozott abban a 
házban, amelyet egy jómódu paraszttól 
béreltek ki. Unalmában megismerkedett 
a parasztía, akit gyalran kisért el a 

bármely hitelezőjével megegyezhetik, 

külön biztositékot nem engedélyezhet, 

cegnő megszökött a parasztt. 
nap mulva rájuk is találtak egi 
szédos faluban. A herceg ez 
visszatért Párisba és meginditott: 
sége ellen a válópert. A he 
lentette, hogy szivesen válik, mer 
ségül akar menni a parasztemb 
Ez is beadta a felesége ellen a I 
hogy a hercegnőt elvehesse, de 
rasztasszony kijelentette, hogy 
akar válni a férjétől, akitől négy 
meke születettt. A két s 
azonban kijelentette, hogy 
elkövet, hogy egymásé lehessenn 
is vigan élik mézesheteiket. 
eegesmereseneesanae 

Elégedetlen 
bolgár követével Franciaország 

helyébe a romániai követ 
Párisi jelentés szerint Cambo 1 

francia követet váratlanul visszal 
Egyesek szerint a francia követ 
vása összefüggésben áll Gero d 
francia konzulátusi tisztviselő ügyéve 
mint ismeretes és amint arról be is 
tunk, valutaüzelmeket követett el. B 
tak szerint azonban ez nem fele 
valóságnak, mert a követnek sem 
mása nem volt Gerodi üzelmeiről. 
hivás igazi oka az, hogy a francia kor 
elégedetlen volt Cambon müködésévi 
szófiai francia követség vezetésével a 
lesi bucurestii-bukaresti francia követ 
zák meg, viszont a román fővárosba 
vetet küldenek. 
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Megmentik 
a jégtáblán hányód 

hajótörötteket 
Több izben megemlékeztünk má 

süllyedt Cseljuszkin orosz jégtörő 
röttjeiről, akik egy nagy jégtáblán 
nak a tengeren. Már lemondtak ról 
kor Babuskin repülőnek - m 
megirtuk - sikerült a jégtáblán levé 
sen megrongált repülőgépet kijavitat né 
azzal a szárazföldön elérni Wank 1 Miaii ugya 
Babuskin hiradása nyomán több oros! 
pülőgép is felkereste a jégtáblát azz 
céllal, hogy a hajótöröttek mentésé 
kezdje. Eddig huszonkét személyt sil 
megmenteni. A megmentettek közö 
Schmidt moszkvai egyetemi tanár 
a jégtáblán tüdőgyulladást kapott. Mé 
szonnyolc személy vár megmentésre é 
mélik, hogy ezeket is hamarosan s 
fog szárazföldre szállitani. Ujabb 
szerint tegnap délután a hátramaradi 
szonnyolc emberből ujabb huszonk 
mélyt sikerült megmenteni. Jelenleg 
csak hatan vannak a jégtáblán. 
........... 

Menyérbe gyurta 
szerelme gyümölcsét egy lelketle 

Nyitrán az egyik pékmühelybe h 

kenyeret hoztak sütésre. A pék csod 

mondotta, hogy ilyen nagy kenyeret 

régen nem sütöttek nála. A szok 
nagy kenyeret a többivel együtt bev 

kemencébe. Mikor azután bizonyos i 

va a kész kenyereket kiszedte, az óri: 

nyér véletlenül kicsuszott a kezéből 

esett. A kenyér jókora darabja letört é 

kor a pék rémülve látta, hogy a kenyé 
egy ujszülött fiu-csecsemő holttesti 
Azonnal jelentést tett a rendőrségen 

megállapitotta, hogy a kenyeret egy f 

özvegyasszony hozta a pékhez. Be 

hogy a gyermek törvénytelen vi 

származott és a csecsemőtől, amely s 

holtan jött a világra, ugy akart szab 

hogy belegyurta a kenyérbe. Az volt 
ve, hogy a péktől a kenyeret nem vá j 

és ha később rá is jönnének a titokr: 
tudódnék ki, hogy ki hozta a kenyer 
asszonyt letartóztatták. Vizsgálat f 
megállapitani, hogy a csecsemő valóban 
lott volt-e amikor a lelketlen anyi 

mezőre. Egy szép este azonban a her- gyurta a kenyértésztába. 



vbecskereken ismert személyiség 

Donna Klára, akinek igazi neve 

el Margit volt. Erről a nevéről 

mn csak kevesen tudtak. Donna 
aki huszonhat esztendőt ért meg, 
korában került Nagybecskerek- 

a bó Bertalan tanfelügyelőnek a 
ve ugyanis csendes tébolyodott 

férje elhatározta, hogy a felvidé- 
keterebesről elhozatja egyik roko- 

öt éves kislányát, Temmel Margi- 

nnek nem lesz semmi más dolga, 
ogy beteg felesége mellett tartóz- 

k. Temmel Margitot nemsokára el 

ták Nagybecskerekre, ahol mint 

tag szerepelt Szabó Bertalan házá- 

tanfelügyelő néhány év mul- 
a meghalt és házán kivül szép 

vagyont is hagyott hátra. 

rencsétlen özvegy jóval tulélte a 

és továbbra is maga mellett tar- 

emmel Margitot. 

elmeháborodott asszonnyal való ál- 

tartózkodás azonban Temmel Mar- 

is kihatással volt. Lassan és észre- 

neki is megzavarodott az elmé- 

zdtek különös hóbortjai lenni. Igy 

1 télen-nyáron állandóan csak fe- 

hában járt. 

Pélen külön fehér bundája, fe- 

hér sapkája és fehér csizmája 

olt. Akkor ragadt rá a Donna 

lára név, amely hamarosan 

közismert lett. 

Bertalanné, akinek voltak világos 

hatai is, ugy akarta Donna Klárá- 

ránta tanusitott jóságát meghálál- 

ogy közjegyző előtt adásvételi szer- 

st kötött, amely szerint minden va- 

át harmincezer dinárért eladta 

ner Margitnak. Nemsokára azután 

ó Bertalanné is meghalt és a szép és 

ő külsejü házban Donna Klára 

ül maradt. 

Imeháborodottsága most egyre erős- 

tt. Betegsége sok mulatságos ká- 

ba vitte bele. 

Ezgy alkalommal megjelent a 

pénzügyigazgatónál és felszóli- 
totta, hogy adja át neki hivata- 
lát, mert a miniszter őt nevezte 
ki pénzügyigazgatónak. 
lkalommal felkereste a törvény- 

i elnököt és kijelentette, hogy hiva- 

sgálatot akar tartani. Egyszer meg 

iresztelte, hogy a váci püspök, aki 

i nagybátyja volt, meghalt és két- 

hold földet, egy palotát, rengeteg 

pénzt és ékszert hagyott rája. Né- 

y hónap előtt betért az egyik előkelő 

e, ahol 

sszonyi kelengyét és mikor 

minden együtt volt, felszólitotta 

kereskedőt, hogy tartson min- 

hány percre eltávozik, hogy 

nmagának a kelengyéhez vőle- 

ut gényt keressen. 

TFavaly ősszel azután mindenki legna- 

csodálkozására 

zárva, ellenben az ablak nyitva 

állott. 
A holttest helyzete is különös volt. A kö- 

tél olyan alacsonyan volt az ajtófélfára 

akasztva, hogy Donna Klára lábával a 
földön állott ferde helyzetben, mert csak 

igy volt elérhető, hogy a kötél megfe- 
szüljön. 

A halálesetet öngyilkosságnak minősi- 
tették. Nemsokára azonban jelentkezett 
egy Molnár Istvánné nevü asszony, 

aki az évek előtt elhalt Szabó Bertalanné 

rokona. Pert inditott Donna Klára-Tem- 

mel Margit ismeretlen örökösei ellen, 

akiket az örökségből kizárni kért azzal a 

megokolással, hogy 
Szabó Bertalanné nem volt ép- 

elméjü, amikor az adásvételi 

szerződést csinálta. 

Molnár Istvánné biztosra vette, hogy 

nemsokára beleülhet a vagyonba. Azon- 

ban a napokban jelentkeztek az ismeret- 

len örökösök, akiknek nevében Tőketere- 

besről megjelent Nagybecskereken 

Déudárian 

tlett, hogy öt éves kocátan elmehátozodott nagynénje 

mellé kezült, ő maga is megtétolyodott és mire 
vagyonhoz jutott, kegyettenül meggyíitkolták 

Kertész Pálné, született Temmel Ida, 

az elhalt Donna Klára nővére. Elmon- 

dotta, hogy huga tragikus haláláról csak 

véletlen folytán értesült egy ujságból. 

Mindjárt felkeresett egy ügyvédet, aki 
előtt csodálkozását fejezte ki azon, hogy 

Molnár Istvánné ismeretlen örökösök el- 

len inditott pert,holott jól kellett tudnia, 

hogy Donna Klárónak vannak testvérei, 

akiknek néhány év előtt levelet irt. Be- 

mutatott azonban egy levelet, amelyet 

két héttel a halála előtt irt neki Donna 

Klára. 

Ebben a gyengeelméjü leány 

azt irja, fél attól, hogy megölik, 

mert már többször meg is fe- 
nyegették. 

Azonban levelében neveket nem emlit. 

Az ügyvéd most beadványt intézett az 

ügyészséghez és kéri, hogy ismeretlen 

gyilkosok ellen inditson eljárást, mert 

bizonyosra vehető, hogy Donna Klára 

nem lett öngyilkos, ami mellett szól az 

is, hogy ablaka nyitva volt. 

...... egeeeseRee 

a nemzeti para 

A nemzeti parasztpárt bánsági tago- 

zatában egymás ellen küzdő két áram- 

lat közül az ujabb megmozdulás köny- 

velhet el sikert a maga számára. Megir- 

tuk annak idején, hogy Candea Aurél 

dr. igazgató főorvos, volt közegészség- 

ügyi vezérfelügyelő vezetésével az in- 

tellektuelek nagy csoportja elhatározta, 

hogy a bánsági tagozatot ujra szervezi, 

hetilapot indit és külön párthelyiséget 

is bérel, függetlenül a Bocu Szevér 

körül csoportosuló párthivektől. Erre a 

Dezavuálta Bocut a központ 

tagozatában duló harcban 

........................
.. 

sztpárt bánsági 

ezeket a pártból kilépetteknek tekinti, 

ami egyenlő értelmü a kizáratással. 

Ezzel a határozattal a párt erdélyrészi 

központi vezetősége is foglalkozott és a 

Bocu frakció határozatát megsemmisit- 

ve ugy döntött, hogy a Bocuék által ki- 

zártak továbbra is a párt tagjainak te- 

kintendők. Ez a határozat politikai kö- 

rökben nagy feltünést keltett, mert nem 

kevesebbet jelent, mint azt, hogy a 

pártközpont nem azonositja magát Bo- 

cunak és hiveinek akciójával. Bocu-féle frakció azzal válaszolt, hogy 

mert rossz helyen 
Detta és Denta között a vasuti átjáró- 

nál borzalmas szerencsétlenség történt. 

Schneider Józsei harminchárom 

éves dentai gazda kocsijával a vasuti si-
 

neken akart áthajtani, amikor a szeke- 

ret az arra robogó báziási vonat elütötte. 

Az összeütközés ereje a szekeret dar
a- 

bokra zuzta és a lovak a mozdony kere- 

kei alá kerültek, mig a fiatal gazda a 

pályaőr házának tetőzetére repült, ahon- 

nan sulyos sérülésekkel, eszméletlenül 

zuhant a földre. A mozdonyvezető a sze- 

rencsétlenség után megállitotta a vona- 
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Tragódiákat okoz a mazdátlan soromnó 
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takarókoskodik a vasut 
tot, a sulyosan megsebesült Schneider 

Józsefet felszállitotta az egyik kocsiba 

és Dettára vitte, ahol orvosi ápolás alá 

került. A szerencsétlenül járt fiatal gaz- 

da állapota aggasztó, mert sulyos belső 

sérüléseket szenvedett. Néhány hónap 

előtt ugyan annál a vasuti átjárónál már 

három baleset történt. A szerencsétlen- 

ségekért a vasutat okolják, mert a vas- 

uti átjárónál szolgálatot teljesitő pálya- 

őrt négy hónap előtt elhelyezték és az 

állást takarékossági okokra való hivat- 

kozással megszüntették. 

.... ces00e 

A posta vezérigazgatósága elha
tároz- 

ta, hogy védekezni fog az egyes posta- 

hivataloknál minduntalan előforduló 

hiányokkal szemben. A védekezé
s mód- 

ját - miként már megirtuk - a
kként 

asztva holtan találták. Laká- 

nak ajtaja belülről be volt állapitották meg, hogy azoknál a 
posta- 

Elbocsátják a postamestereket 

akik julius elsejéig nem tudják 

letenni a szükséges kauciót 
hivataloknál, amelyeknek vezetői nem 

kinevezett postatisztviselők, hanem 

szerződéses postamesterek, bevezetik a 

kaució rendszerét. Ennek nagyságát az 

illető postahivatal forgalma és fontos- 

Az ulságirókiubban 

pénteken este 

10 órakor 
hangyerseny 

melynek szereplői: Kardos Magda 

zongoramüvésznő, Brandeisz József 

zenetanár (első hegedü), Drsehsler 

imre (második hegedü), Wertheimer 

János (brácsa), Gorianiz Doro zene- 

tanár (csello) 

Müsor: 

A Dohnányi-auintett 
zongorára és vonósnégyesre 

helyen a kaució alacsonyabb, városok- 

ban az összeg jelentékeny nagyságot ér 

el. Városunkban négy olyan postahiva- 

tal van, amely postamesteri vezetés 

alatt áll. A második kerületben a Sa- 

guna-Bega jobbsoron levő postahivatal- 

nál a kaució hetvenezer lei, a Vacares- 

cu-Bem-utca postahivatalában százezer, 

a Doja-Dózsa-utcai postahivatalnál 

százhuszezer, a hatos számu postahiva- 

talban ellenben csak harmincezer lei 3 

kaució. A környékbeli postamesterek 

közül a Periam-perjámosinak százhusz- 

ezer, a radnainak pedig hatvanezer lei 

kauciót kell letenni. A rendelet szerint 

a postamestereknek julius elsejéig kell 

letenni a kauciót vagy készpénzben, 

vagy az ingatlannal biró posta- 

mesterek vagyonára telekkönyvi beke- 

belezést vezetnek. Azon postamestere- 

ket, akiknek sem ingatlanuk, sem pedig 

készpénzük nincsen, elbocsátják. 

iu 
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üsszeverekedtek 
párisban a monarchislák és marxisták 

Párisban a monarchisták nagy összejöve- 

telt tartottak, amelyet Henin-Lictar az 

Action Francaise elnöke hivott össze. Alig 

kezdődött meg a gyülés, mikor az épület 

előtt egy nagy csoport marxista jelent meg 

és be akart oda nyomulni. Az őrszolgálatot 

teljesitő rendőrök megkisérelték feltartóz- 

tatásukat, azonban a marxisták erőszakkal 

mégis behatoltak a terembe. Odabent nyom- 

ban ádáz verekedés kezdődött, amelynek so- 

rán több revolverlövés is eldördült. A rend- 

őrségnek nagy erőfeszitéssel sikerült a ren- 

det helyreállitani és a marxisták kozül töb- 

beket letartóztatni. Az összeütközés során 

egy marxista meghalt, husz monarchista pe- 

dig megsebesült. 

Megölték 
elvtársukat a bécsi szocialista 

védőőrök 

Bécsi jelentés szerint Körbelt, a fel- 

oszlatott szociáldemokrata védőgárda egyi 

volt parancsnokát, meggyilkolták. A gyil 

kosokról, akik négyen voltak, eddig csa 

azt sikerült megállapitani, hogy ők is tagjai 

voltak a szociáldemokrata védőgárdá 

Megjelentek Körbel lakásán, ahol detekti 

veknek adták ki magukat és felszó 

Körbelt, hogy kövesse őket a rendőrsé, 

Az utcán autóba ültették Körbelt, akit a vá 

foson kivül egy elhagyatott helyre szál 

tottak és ott késszurásokkal megölték. 

gyilkosság bosszu műve volt. : 

szociáldemokrata forradalom idej 

volt ugyanis az első, aki a véd 

Emiatt elvtársai szám z 

illették és meg is fenyegették. 

sága arányában állapitották meg. Falu- 
kinyomozására megindul 



előtzetési ereke 
memánlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre egész évre 750- lei 
Nyugdijaso abona 60, negyed: 
évre i60, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek 

Magyarországom: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3. 
negyedévre 8, Feret zeln 15, egész évre 

a-sz este 10 ésa htn 1-e 
vagy 2 

aA ezerkesztésért és kindáséri 
tőszerkesztő felel 

a .Temesvarer Zeltung uyomds 
nuyomása 

Kegyetet - dotlácéct 
Egy Csikágó közelében levő temető őré- 

aek feltünt, hogy John Moulden gazdag 

csikágói marhakereskedő sirját rendkivül 

sokan látogatják. Az őr tudta, hogy az el- 

hunyt vállalkozónak igen sok rokona volt, 

de hogy azok ennyien vannak és hogy a 

sirt folyton látogatják, mégis különösnek 

tetszett neki. Megfigyelte azután, hogy 

minden látogató kis cédulát dob egy szek- 

rénybe, amely a hant lábánál van. Heten- 

kint egyszer azután egy impozáns termetü 

férfi jelent meg, aki a szekrényt kinyitot- 

ta és a cédulákat magához vette. 

Az őr jelentést tett, mire a rendőrség 

megállapitotta, hogy John Moulden, aki 

élete során nem igen örvendett nagy ro- 

konszenvnek és rokonainak is csak a köte- 

les részt hagyta vagyonából, végrendele- 

tileg ugy intézkedett, hogy vagyonának 

többi része azoknak jusson, akik halála 

után gondolnak rá, még pedig mindenki, 

aki sirját látogatja, minden alkalommal 

egy-egy dollárra tarthasson igényt. Az el- 

lenőrzés érdekében minden látogató nevét 

és a látogatás időpontját egy cédulára kö- 

teles felirni és ezt a szekrénykébe kellett 
bedobni. A cédulákat a végintézkedés 

végrehajtója hetenkint kiszedte s a jelent- 

kezőknek az egydolláros dijakat kifizette. 

A különc ezzel elérte, hogy sirját naponta 

igen sokan látogatják, sőt, hogy sokan he- 

tenkint visszatérnek sirhantjához. A va- 

gyonnak erre a célra rendelkezésre álló 

része még igen jelentékeny, ugy hogy a 

sirt előreláthatólag még igen sokáig rend- 

szeresen fogják látogatni. Azt azonban 

megállapitották a megfigyelők, hogy a sir- 

lótogatók egyikén sem venni észre szomo- 

ruságot és hogy eddig egyetlen látogató 
sem hozott egy szál virágot sem. 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Enyhe, derüs időjárás várható déli és 

délnyugati légáramlással. Városunkban teg- 

nap délelőtt szép napsütéses idő volt, dél- 

után azonban felhők is mutatkoztak itt-ott 

az égen. A hőmérséklet délben 17 fok me- 
leg volt. 

- A szinajai rendőrség ujraszervezé- 
se. Tatare scu miniszterelnök - mi- 

ként jelentettük - kihallgatáson volt 
az uralkodónál, akinek jelentést tett az 
általános helyzetről. A kormány tagjai 
a mai napon minisztertanácsot tarta- 
nak, amelyen a királyi kihallgatás alap- 
ján fontos elhatározásokat hoznak. Ez- 
zel van kapcsolatban a belügyminiszter- 

nek az a rendelete, amellyel a szinajai 
rendőrséget kivonja a ploestii rendőr- 
kvesztor hatásköre alól és azt a fővá- 
rosi rendőrséghez csatolja. A szinajai 
rendőrség vezetését tegnap már át is 

iseher Beobachter elmü nemzeti 
ta lap teljas személyzetét és a lap 

gjelenését betiltották. Először csak 
esztőt tartóztatták le, ké- 

é kutatást tartottak, amely 
ugy a szerkesztőség, mint a kiadóhiva 

teljes személyzetét letartóztatták. 

magukkal. 

főtitkárságánál, 

jelentkezni. 

rosokról nevez 

tották. 

Arjegyzék 

adtak magukról. 

el, 

már Berlinben 

in 
ag "Fséletet 

en 1és bérmentve! 
Prompt szállitás! 

őlpusztuliak az őserdő mélyén 
a vagyon hajszolása közben 

Március közepén egy amerikai platinatár- 
saság igazgatója négy müszaki tisztviselő- 
jével repülőgépen a kolumbiai őserdők vidé- 
kére indult, ahol a társaságnak titkos plati- 
natelepe van. Már régen vissza kellett vol- 
na érkezniök, azonban semmi életjelt nem 

A platinatársaság azért 
két repülőgépet küldött a felkutatásukra. A 
társaság igazgatóját betegen és teljesen le- 
gyengülve találták meg, 

belyongott az őserdőben. Elmondta, hogy 
szerencsésen megérkeztek z Dlatinatelepre s 
onnan több nagyobb platinadarabot vittek 

Azonban repülőgépük utközben 
megrongálódott, mielőtt az őserdőt elhagy- l részén van. 
.. ........... 
A KISEBBSÉGI JOGVEDELEM A NEÉP- 

SZöÖVETSEG ELŐTT. Varsói jelentés sze- 
rint a lengyel népszövetségi delegáció azt a 
kivánságát terjesztette elő a Népszövetség 

hogy a legközelebbi ta- 
nácsülés napirendjére tüzzék ki a kisebbsé- 
gi védelem ügyét is. Azt javasolják, hogy a 
kisebbségi védelemről szóló kötelezettsége- 
ket, amelyek jelenleg csak egyes országo- 
kat köteleznek, terjesszék ki a Népszövetség 
valamennyi tagállamára. 

- A hadbiróság kihallgatta Gomoiu 
tanárt, Gomoiu ádr. fővárosi orvosta- 
nár ellen a Marzescu-féle törvény hete- 
dik szakasza alapján az államfő meg- 
sértése cimén indult meg az eljárás. 
Dinu Vasile ezredes és Stoica őr- 
nagy, akik ebben az ügyben a vizsgála- 
tot folytatják, tegnap délelőtt a hadbi- 
rósági ügyészségen ujból kihallgatták 
Gomoiu professzort. 

- VTartalékos tisztek katonai 

zése. A helybeli hadkiegészitő parancsnok- 
ság közli a tartalékos tisztekkel, hogy ka- 
tonai könyvecskéjük láttamoztatásának ha- 
tárideje május 31-én jár le. 

korig az összes tartalékos tisztek kötelesek 

A tartalékos tisztek személye- 
sen tartoznak könyvecskéjük láttamoztatá- 

sa végett a hadkiegészitő parancsnokságon 

megjelenni. Jelentkezni lehet naponta, kivé- 

ve vasárnapot és ünnepnapot, amikor nincs 
szolgálat, délelőtt 10-12 óra között. Azok 

a tisztek, akik a jelentkezést elmulasztják a 

hadbiróság elé kerülnek. 

- Erdélyi városokról neveztek el ut- 
cákat Németországban. Berlinben tavaly 
óta a külvárosokban nagyob arányu 
épitkezés folyt és igy számos uj utca ke- 
letkezett, amelyeknek még nincsen ne- 
vük. Berlin város vezetősége elhatároz- 
ta, hogy több uj utcát olyan erdélyi vá- 

amelyekben nagyobb 

számban élnek szászok. Igy lesz most 
Schüssburgerstrasse, 

Bistritzerstrasse, Hermanstadterstrasse 
és Kronstádterstrasse. 
- Sikerült a robbantás - a robbantó 

megsérült. A Lugos közelében levő Bahoca- 
Vechi községben Timok Florea negyven- 

kilenc éves gazda a román husvéti ünnepek- 
ről visszamaradt és a mozsárdurrogatásnál 
el nem használt lőporral egy nagy szikla- 

tömböt akart robbantani. 
kerrel is járt, de a szerterepülő szikladara- 
bok a bal lábát összeroncsolták. A gazdát 

sulyos sérülésével a lugosi kórházba szálli- 

amint céltalanul 

jelentke- 

ötvenöt éves 

A robbantás si- 

e 

hatták volna és kénytelenek voltak leszálla- 

ni. Azóta a mocsárlázas vidéken bolyongtak, 

anélkül, hogy az őserdőből kitaláltak volna. 

A négy müszaki hivatalnok meghalt és az 

igazgató tovább vonszolta magát. Az igaz- 

gató utmutatása alapján hamarosan megta- 

lálták a négy halottat és a megrongált re- 

pülőgépet is a nagyon értékes platinadara- 

bokkal. Az igazgatót, a halottakat és a pla- 

tinát elszállitották Buenos Airesbe. Érde- 

kes, hogy az igazgató, aki jelenleg szanató- 

riumban fekszik, egy szóval sem árulta el, 

hogy a titkos platinatelep az őserdő melyik 

- Konecentrikus támadás a cenzura 

ellen. Valamennyi fővárosi lap, élükön a 

kormánypárti ujságokkal heves táma- 
dásokat intéznek a cenzura intézménye 

ellen. Az Universulban Popescu Ste- 
lian, a Curentulban pedig Seicaru 
Pamfil irtak dörgedelmes cikkeket a 
cenzura megszüntetése érdekében. Az ő 
véleményük is az, hogy az államvédelmi 
törvény feleslegessé teszi a cenzurát. 
Hivatkoznak a kormány igéretére és 
követelik annak beváltását. Filipes- 
eu Grigore interprellációt jegyzett be 
ebben az ügyben. Boldog fővárosi lapok, 
ők legalább sirhatnak. 

rikai hajó, amely Constanta és Newyork 
között közlekedik és jelenleg a constan- 
tai kikötőben van, dróttalan távirón azt 
az utasitást kapta, hogy a sztambuli ki- 
kötőben álljon meg és vegye fedélzetére 
Insullbankárt. Insull amerikai ban- 
kár, aki számos visszaélés és hamis csőd 
miatt egy év előtt Európába szökött és 
azóta itt nemrég történt letartóztatá- 
sáig bujdosott, most visszakerül Ameri- 
kába, ahol biróság elé állitják. 
- Halálozások. Mikó Pál mérnök, 

hatvan éves korában rövid szenvedés 
után meghalt. Halálát özvegye, leánya, 
unokái és kiterjedt rokonság gyászolja. 
Temetése ma délután 4 órakor a zsidó 
temető halottas csarnokából megy vég- 
be. - Özvegy Frankovits Józsefné, 
született Biedl Julia, néhai Frankovits 

József ékszerész özvegye, hatvannégy 
éves korában szivroham következtében 
hirtelen meghalt. Holttestét ma délután 

három órakor a zsidó temető halottas- 
csarnokából helyezik örök nyugalomra. 
- Vizvezetéket javitott - gázmérge- 

zést kapott. Tó t h Gergely harmincegy 
éves munkás a vizvezeték javitása céljá- 
ból kiásott gödörben dolgozott, miköz- 
ben gázömlés következtében sulyos gáz- 
mérgezést szenvedett. A mentők beszál- 
litották a közkórházba. 
- Gyermektragédia. Dragan Fe- 

renc két éves kisfiu játszás közben egy 
kőszódaoldattal telt edényre akadt, 
melynek tartalmát megkóstolta. A sze- 
rencsétlen gyermeket belső sérüléseivel 
a gyermekkórházba szállitották a men- 
tők. 

Vaskapu, ajtó, diszkerités 
teljesen vasból vagy sodronybetéttel vas- 

ablakok „Detek összetolható 
rácsok és egyéb jak kao muntákat előnyösen 

Bozsák M. és Fia R.-T. 
sodronyáru-, vasbutor- és lakatosárugyár 
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- Insull indul Amerikába. Constantai 
jelentés szerint az Executive nevü ame- 

HAZASSAÁGI TILALOM A 

HELLEN. Fárisi jelentés szerint 
szágban ujabb kémszervezetet 
Strassburgban letartóztattak há 

tisztet és husz altisztet. Kide 

tisztek ismeretséget kötöttek egy 

szép német asszonnyal, aki kicsal 

határmenti erőditmények terveit. 
marsal ezzel a kémkedési atfférral 

latosan rendeletet adott ki, amel 

tiszteknek megtiltja, hogy néme 

leségül vegyenek, vagy azokkal 
csolatokat tartsanak fenn. 

- Balázs Adolt dr. meghal 
Adolf dr., a Timisoara-temesvá 

saság választott biróságának főtiti 
nyugalmazott táblai tanácselnöeok 

éves korában meghalt. Balázs A 

mint ügyvéd kezdte meg pályafutás 

a birói pályára lépett. Mint táblai 
elnök 1925-ben vonult nyugal 
ugyanakkor a Lloyd-társaság főti 

Azok közé tartozott, akik nem taga 

zsidó nemzetiségüket akkor sem, 

római katolikus vallásra tért át. Ez 

lánosan becsülték. Temetése ma dél 

rom órakor az első kerületi katoli 

tő kápolnájából megy végbe. 

- Elgázolta a szénásszekér. Teg 

gel az Aradi-uton egy katonai szén 

elgázolta Glumanescu Anna 

asszonyt, akit sulyos belső sérü 
szállitottak kórházba. 

- A titkos szeszraktár robb: 

tott egy egész családot. A né 

határon fekvő Kuso községben 

Grotzka Péter házában nagy r 

történt. Grotzka csempészettel f 

zott és legutóbb nagymennyiségü sz 

mozott fel a lakásán. Ez a szesz va 

leg öngyulladás következtében felro 

rombadöntötte az egész házat. Gro 

ter, a felesége, öt gyermeke, az an. 

egy lengyel csempész életét vesztetti 

hat csempész sulyosan sebesült me 

- A szolgálatot teljesitő posi 
viselő felel az eltünt pénzért. A 
mási postaépületben elkövetet 

merő lopás - amelyről beszámo 
tisztázásra vár, amennyiben a 

feladott kazetta a száznegyvenez 
még mindig nem került elő. A 

igazgatóság azonban - függetlei 
büntető hatóságok nyomozásá 
már befejezte a vizsgálatot. A vi 
alapján Golumbovici Viktor a 
igazgató ugy Heimann Rezsőt, 
Draghici Sándor postai altisz 

függesztette állásuktól és el 
hegy fegyelmi bizottság elé ker 

amely azután kiszabja reájuk a 
mi büntetést. Az eltünt összege 
Heimann Rezsőnek és az akkor 
latot teljesitett altiszteknek egy 
gesen kell visszatériteni. 

* Müvészek a cime a Nobeldijas 
Lewis legujabb monumentális al 
nak. Mogyan lesz egy vidéki kis sz 

boyból Amerika egyik legnagyobb 

rálya, hogyan rendül meg helyzete a 

csucspontján és hogyan kezdi előlről 

cot rendithetetlen hittel és lelkesedés 

ről szól a könyv. Ragyogó, lebilincse 

Sinclair Lewis azzal a ragyogó sza' 

fanyar-éles gunnyal festi meg az ar 

társadalomnak ezt a nagyszabásu 

metszetét, amely őt egyedülállóvá t 

mai irodalomban. Mindezeken tul 

két testvérnek nagyszerü össze 

járó költő. A regényben Hiderül, 

üzletemberben több a lelkesedés 

mint a vfinomlelkül iróban, aki a 

véve nem más, mint száraz, i 

ponyvaregény és filmszeenárium 

Az Athenaeum Nagy Regényei 
jelent meg, egyenként átlag 
alakban, fehér papiron, diszes 

ben. 144 lei minden könyvke 
vagy ahol nincs, Lepagenál Cl 
Athenaeum sorozatok jegyz 



sban egy napszámos felesé- 

szült. Az ikrek mind fiuk 

Orvosi feljegyzések szerint 

-ban fordultak elő hetes ikrek 

etországban. 

dreanu rejtegetője a had- 
Jelentettük annak idején, 

i a nu nyugalmazott alezre- 

lakásán rejtegette Zelea- 

u Corneliut, letartóztatták. 
második hadtest hadbirósága 

di meg a főtárgyalást. 

trák képviselők nem kapnak 

Bécsi jelentés szerint az uj osz- 

tmány rendelkezése szerint az 

épviselőknek a jövőben nem 

fizetésük. Ülésenként tiz 

napidijat fognak kapni. 

ag tündére Rónácon. A ró- 

kör mükedvelői, akik április 

jási sikerrel hozták szinre a 

ündére cimü három felvonásos 

az előadást vasárnap, április 

Szeles-féle vendéglőben megis- 

Az egyes szerepeket Franzen 

jtai János, Glázer Arnold, 

án, Mayer József, Nagy István, 

Olga, Klein Dezső, Szopuch Fe- 

ntó János, Rajeczky József, Mi- 

án, Springhardt Muci, Vörös Jó- 

isz Tibor, Springhardt Manci, 

ankó, Pethő Juci, Embacher 

idás Kató, Horváth Jolán és 

uci játszák. A rendezést Lá n g 

rigyes karnagy és Horv áth 

gzik. A darab sugója Lászl ó 

A rónáci Haladókör mükedvelői 

2-én a sikeres operettel bejönnek 

a és azt a Novotny-féle vendég- 

bemutatják. 

ngyilkos erdélyi ügyvéd. Cluj- 

rott az ideggyógyintézetben 

oöngyilkosságot követett el 

ban Gavril dr. ügyvéd. Borotvá- 

eiteni. 

ágta ereit, majd nyakát mefszet- 

ire reátaláltak, már nem lehetet
t 

A LESZERELÉSTŐL FüÜGG NEMETOR- 

SZAGNAK UJBÓLI BELEPÉSE A NÉP- 

SZöÖVETSÉGBE. Beavatott berlini politikai 
körök szerint Németország feszült figyelem- 

mel kiséri a leszerelés ügyében folyó tár- 

gyalásokat. Amennyiben olyan megállapo- 

dás jön létre, amely a német felfogásnak 

megfelel, számolni lehet azzal, hogy Német- 

ország visszalép a Népszövetségbe. 

Haccias asszonyok 

Prágából jelentik, hogy a csehszlovák 

parlament előtt tegnap délben nagy asz- 

szonyfelvonulás volt. Emlékezetes, hogy a 

mult év decemberében az osszegi Nelson- 

bányában nagy robbanás volt, amely alka- 

lommal közel száz bányász vesztette el éle- 

tét. Az elpusztult bányászok nyolevannyolc 

özvegye, hetvennyole gyermekkel tegnap 

gyalog jött Prágába és a parlament elé vo- 

nult. Az asszonyok követelték, hogy osz- 

szák ki közöttük azokat a pénzösszegeket, 

amelyeket a társadalom számukra gyüj- 

tött. A lármázó és sivalkodó asszonyhadat 

a rendőrség szét akarta oszlatni. Az asszo- 

nyok azonban szembeszállottak a rendőrök- 

kel és dulakodni kezdtek azokkal. A tolon
- 

gásban többen el is ájultak. Végül sikerült 

az asszonyokat lecsendesiteni és mege
nged- 

ték nekik, hogy egy tiztagu küldöttség
 be- 

vonuljon a parlament épületébe. Az a
sszo- 

tegnan Beágában és Bécsten is 

üsszeűiközött a cendőcségget 

május 

50-03 ufazási kedvezmény 
zzuuzaii ....... 

mmmmm 

hada 

elnök fogadta, aki megigérte, hogy intéz- 

kedni fog, hogy jogos kivánságukat telje- 

sitsék. 

Az ausztriai Linz városban tegnap ha- 

sonló amazonfelvonulás volt. Az állam- 

ügyészség épülete előtt megjelentek a feb
- 

ruári harcok letartóztatottjainak feleségei 

és gyermekei. Az asszonyok lármával köve
- 

telték, hogy bocsássák szabadon a férjüket, 

mert nincsen, aki őket és gyermekeiket e
l- 

tartsa. Ha pedig nem akarják őket szaba- 

don bocsátani, akkor gondoskodjanak ról
a, 

hogy segélyeket kapjanak. Az asszonyok 

igen harciasan viselkedtek és szembeszállot- 

tak a rendőrökkel is. A helyszinén megje- 

lent Gleisner felsőausztriai tartományi 

főnök is, aki meghallgatta az asszonyok k
i- 

vánságát és igéretet tett arra vonatkozól
ag, 

hogy gondoskodni fog megfelelő segélyezé
- 

sükről. 
nyok küldöttségét Malypetr miniszter- 

......................
.... 

...................
.. 
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Évről-évre csökken a Nobel-dij. 

Stockholmból jelentik, hogy a gazdasági
 

válság következtében a Nobel-dijak, 

amelyek az utóbbi esztendőkben ismétel- 

ten csökkentek, ebben az évben ujból 

apadnak. A Neobel-alapitványnak 1934- 

ben mindössze 813.059 svéd koron
a áll 

rendelkezésre ugy, hogy egy-egy Nob
el- 

dijas tudós mindössze 162.607 s
véd ko- 

ronát fog kapni. A Nobel-alapitvány 
va- 

gyona jelenleg hozzávetőlegesen 
negy- 

s. 
nt, reggel éngyomorra egy k 

es Ferenc József keserüvizet, 
mer 

es gyomor- és pelmüködést biztosit 

vérbő, kövér emberek igyanak 
is pohár 

venhét millió svéd korona. 

Visszahivták a párisi angol nag
y- 

követet. Párisból jelentik: Lor
d T issel 

t 

sitették, hogy felhasitott hasür
eg 

órházba szállitották. 

ák az ügyészség 

tudták megfizetni a birságot. 

ilágbajnokok" Paul Moran d 

ny szerzője pompás könyve
t irt a következménye, hogy Csehs

zlovákiában vi 

özi sportvilág legérdekesebb szont Lengyelország ellen élesedett ki a 

ról, legjellemzőbb vonásairól. hangulat. Teschenben óriási
 népgyülést tar- 

tottak, ahol mi" olyan b
eszédek is hangzot- 

g csak ugy mellékesen, de mégi 

pó 

rzam 

res verekedés. A második kerület- 

5 C. Negruzzi-Mérleg-utcában vere- 

olt, melynek hevében késeket ragad- 

erekedő felek és Popa Pável 22 

röscsárdai lakóst olyan sulyosan 

sszonyok a fogházban. Tegnap 

fogházába 

pper Margit és Gebhardt 

Tomnatic-nagyőszi asszonyokat, 

lohánycsempészésen érték őket 

2uddha és számos más nagysike- 

könnyü mestervonásokkal raj- 

an és alaposan a mai amerikai 

5t mondhatnánk az egész vilá- 

érdekes és értékes regény Frank- 

ásban, szép kiállitásban, füzve 

ve 135 lei minden könyvkereske- 

vagy ahol nincs, Lepagenál Cluj- 

ár. Kérje az ujdonságok jegyzé
- 

párisi angol nagykövet kedden megje- 

lent a külügyminiszteriumban, 
majd a 

köztársasági elnöknél és bpemutat
ta visz- 

szahivó levelét. A nagykövet távozása 

Párisban nagy sajnálkozást keltet
t. 

- Egy disznónak huszonnégy 
malaca. 

Zlatárból jelentik: A Zlatár közelében 

levő Grnicsarima faluban 
KustaVik- 

tor gazdálkodónak a disznója
 huszon- 

négy malacot hozott. A szeren
csés gazda 

a malacokat tehéntejjel tápl
álja. 

- Kölcsönösen tüntetnek 
egymás ellen a 

lengyelek és csehek. Az utóbbi napokban 

Lengyelországban napiren
den vannak Cseh- 

szlovákia ellen az utcai t
üntetések, aminek 

tak el, amelyekben fe
lszólitják 

s 
kormányt, hogy szakitsa 

meg a 

nem szünteti 

kerül sor a béké 

a lengyel 

diplomá- 

ciai viszonyt és lépjen 
fel fenyegetőleg, ha 

a sziléziai lengyelek ellen Csehszlovákia 

be jogellenes magatartását. 

Amennyiben a legközelebbi 
időkben nem 

s megegyezésre, ugy politi- 

kai körökben azzal is 
számolnak, hogy mind- 

két ország a határon levő helyőrségeit 
meg- 

- Magyarországnak nincs titkos 

szerződése a szovjettel. Kánya Kál- 

mán magyar külügyminiszter egy inter-
 

pellációra adott válaszában kijelentette, 

hogy a diplomáciai viszony felvétele M
a- 

gyarország részéről Oroszországgal 

csupán a normális állapot helyreállitá- 

sát jelenti. Azok a hirek, melyek arról 

vélnek tudni, hogy Magyarországnak 

titkos megállapodása van Oroszország- 

gal, légbőlkapottak. 

- Magyar mükedvelői előadás Det- 

tán. A dettai magyar Gazdakör müked- 

velői szombaton, április 14-én este a 

Park-vendéglőben szinrehozzák a Sárga 

csikó cimű háromfelvonásos népszinmü- 

vet. Az előadás iránt igen nagy érdeklő
- 

dés nyilvánul meg. 

- Dagad a Staviszky-botrány. 
A Sta- 

visky-botrány ügyével foglalkoz
ó parlámen- 

ti bizottság számol azzal, hogy 
a tanuvallo- 

mások alapján rövidesen sor kerül 
Dala- 

mier volt munkaügyi minis
zter mentelmi 

jogának felfüggesztésére. Carbone ki- 

hallgatása során Bonny rendőrfelügyelőt 

gyanusitotta Prince biró meggyilkolásá- 

val s kijelentette, hogy lelki
szemeivel már 

megvasalva látja a rendőrfelügyelőt.
 

Nem kellett a szovjetkártya. Az 

orosz szovjetkormány nemrég 
elrendel- 

te, hogy a játékkártyákban többé nem 

szerepelhet a király. Uj kártyákat ad- 

tak ki, amelyeken a királyt egy-egy 

popa helyettesitette. A felső
t elnevezték 

barátnak, az alsóst pedig apácának és 

ilyen képekkel is látták el. Mos
t azután 

rendelet jelent meg, amely megengedi, 

hogy a régi fajta kártyákat 
a királlyal, 

a felsővel és az alsóssal ujból 
forgalom- 

ba lehet hozni. A visszatáncolás 
oka az, 

mzetközi Vását 
4-14. 

április 28-tól máj 
igazolvány felmutatása ellen 

us 22-ig a vásár- 
ében. 

-Csehszlovákia elnököt választ. 

Massaryk csehszlovák köztársasági 

elnök mandátuma ez év tavaszán lejár. 

Az elnökválasztás ünnepélyes aktusa 

május huszadikán lesz a prágai Hradsin 

tróntermében. Bizonyos, hogy ujra 

Massarykot választják meg, bár az 

utóbbi időben arról volt szó, hogy 

Massaryk magas korára való tekintet- 

tel nem vállalja ujból az elnökséget. 

- Meghalt az utolsó török szultán bel- 

ügyminisztere. Szarajevói jelentés szerint 

Kapits Ali Rüzsdi efendit jobboldali szélhü- 

dés érte. Kapits mint az utolsó török szul- 

tán belügyminisztere alá irta Kemal pasa 

halálos itéletét. Amikor aztán Kemal pasa 

uralomra került, viszont ő itélte halálr
a Ka- 

pitsot, akinek azonban sikerült Jugoszl
áviá- 

ba menekülni és Boszniában telepedet
t le. 

ötven kilós meteor a mezőn. London- 

ból jelentik: Salisbury mellett (Dél-R
hode- 

sia) közel 50 kiló sulyu meteor hullott le a 

mezőre. A babonás benszülöttek azóta ret- 

tenetes világkatasztrófa kitörését várják, 

mert meggyőződésük, hogy a meteo
r az is- 

tenek haragját jelző hullócsillag. 

- Operaelőadások a városi szinház- 

ban. A Cluj-kolozsvári opera igazgató- 

sága beadványt intézett a városhoz, 

amely szerint május havában a városi 

szinházban több estén keresztül kiván 

vendégszerepelni. Kéri a várost, hogy 

ezt megfelelő szubvencióval lehetővé te
- 

gye. A város vezetősége ebben a kérdé
s- 

ben még nem hozott döntést. 

- Aljechin és Bogoljubov élőfigurák- 

kal is eljátszanak egy játszmát. Berlin- 

ből jelentik: Vasárnap, e hó 15-ikén Al
- 

jechin és Bogoljubov Villinger feketee
r- 

dői városkában élőfigurákkal játszanak
 

egy sakkjátszmát. Az élőfigurák feket
e- 

erdei népviseletben lesznek. Az ese- 

ményről hangos filmet készitenek. A 

világbajnoki meccsnek eddig három 

játszmáját bonyolitották le. Két játsz- 

ma remis, egyet Aljechin nyert meg 

Helyzet 2:1 Aljechin javára. 

- Uj repülési magasságrekord. Ró- 

mai jelentés szerint Donati katonai 

pilóta tegnap uj magassági rekordot 

állitott fel. Repülőgépével sikerült ti 

zennégyezer méter magasságba elj
utni 

Ebben az ijesztő magasságban a hő. 

mérséklet ötvenhat fok volt a fagypont 

alatt. Mikor a pilóta szerencsésen ismét 

földet ért, ájultan esett össze. Hamar 

san visszanyerte azonban eszméletét 

az orvosok megállapitották, hogy 
sel 

mi baja nincsen. 

-A svéd parasztok a szovjet ellen. 

svéd parasztpárt vezére nagy beszéde 

mondott, amelyb kijelentette, g
y 

svéd parasztszövetség semmi esetre sem 

engedi meg annak a tervnek a megv a 

sitását, mely szerint a svéd kormái 

százmillió korona hitelt akar adni S 
jetoroszországnak. 

hogy a közönség a szovjet ká
rtyát nem 

erősiti. 

adarász 
vásárolta. 

erett 
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- Magyar Gyulák üdvözlése. Szap- 

panos Gyula és Holló Gyula a Ma: 

gyar Párt bánsági tagozatának elnöki 
tanácstagjai tegnap ünnepelték meg 
névuapjukat. Mindkettőt ebből az alka- 
lomból a magyarság küldöttségileg ke- 

reste föl szerencsekivánataival. Szap- 

panos Gyulát ezenkivül O prea János 
volt prefektus vezetésével az iparosszer- 

vezetek küldöttsége is üdvözölte. 

- Goga Lugoson. Goga Oktávián 
volt belügyminiszter április 29-én reggel 

Lugoj-Lugosra érkezik és ott délben 

féltizenkét órakor Románia nemzeti 

ujjászületése cimen előadást tart. Az 

előadás után a Dacia-szállóban bankett 

lesz. Délután Goga pártjának 

megyei szervezetei tartják meg gyülé- 

süket. 

* Világos és bazua sörök, legjobban 

kezelt, elsőrangu, mindig friss csapolás- 

ban a Capitol étteremben. 

- Magyarország kinevezte moszkvai 

követét. Magyarország moszkvai köve- 

tévé Ho-thy Miklós kormányzó 
Junghert-Arnóthy Mihály ar. 
meghatalmazott minisztert, az ankarai 

magyar követség vezetőjét nevezte ki. 

Junghert-Arnóthy továbbra is megtart- 

ja az ankarai követség vezetését éppen 
ugy, amint Petrovszkij Adolf bu- 

dapesti orosz követ egyben a szovjet 

bécsi követe is. Junghert-Arnóthy Mi- 
hály dr. már a legközelebb Moszkvába 

utazik, ahol átadja megbizó levelét Mo- 

lotovnak, a népbiztosok tanácsa el- 
nökének. 

a legnagyobb választékban 
és legolcsóbban kaphatók [ 

Timisoara 1, Piata Sit. Gheorghe 
róm. kat. Püspökpalota 

z A Szeretet Csodája. Vasárnap, ápri- 
lis hó 15-én délután 4 órai kezdettel 
hozza szinre a Gyárvárosi Római Kato- 
likus Ifjusági Egyesület a Szeretet Cso- 
dája cimü vallásos szinmüt. A husvétra 
tervezett előadás a hatósági engedély 
késedelme miatt elmaradt, amiért az 
előre kiváltott jegyek érvényessége to- 
vábbra is fenmarad. Ezen előadás ke- 
retében az egyesület végigvonultatja 
Jegjobb mükedvelőit, rendező Rittinger 
Imre. 

- Elfogták a vasuti merénylet egyik 
tettesét. Tegnapelőtt, mint jelentettük, 
a Bécsből Párisba indult gyorsvonat el- 
len merényletet követtek el, amelynek 
két halottja és tizenöt sulyos sebesültje 
van. A merénylők egyikét most egy 
vasuti segédmunkás személyében sike- 
rült elfogni. Bevallotta, hogy a merény- 
letben résztvett. Büntársait ellenben 
nem árulta el. 

vVicki Baum: Tisztitótüz. A legfris- 
sebb mának izzó atmoszférája vesz kö- 
rül bennünket, egy fölfordult, megboly- 
gatott világ zaklatot és iránytvesztett 
emberei forditják felénk elkinzott arcu- 
kat. Valaki öl és nem tudja miért ölt, 
valaki meghal és nem tudja miért kel- 
lett meghalnia. Evvel a megrenditő ak- 

korddal kezdődik a könyv. Vicki Baum 
sok nagy diadalra tekinthet vissza. 
G,Helén doktorkisasszony", „Baleset"). 
Ez a legujabb müve: „fTisztitótüz" 
ugyancsak az Atheneum vászonkötésü 
sorozatában jelent meg, 320 oldalon, fe- 
hér papiron, remek kiállitásban és 60 lei 
minden könyvkereskedésben, vagy ahol 
nincs, Lepagenál: Cluj-Kolozsvár. Kérje 
a teljes sorozat jegyzékét. 

A vasárnapi sportprogram ismét ér- 
dekes és mozgalmas lesz. A müsor leg- 
érdekesebb eseménye a Nemzeti ven- 
dégszereplése lesz, amely legutóbb Cluj- 
Kolozsvárott szerepelt sikeresen. A ma- 

gyar proficsapat ellenfele a Ripensia és 
Kinizsi játékosaiból összeállitott kombi- 

nált együttes lesz, mert a Ripensiából 

több játékos a fővárosba utazik a vá- 
logató meccsre. Ilyenformán tehát a 

két csapat nagy tábora egységesen fog- 
ja a kombináltat a Nemzeti ellen küz- 

delemre serkenteni. A nemzetközi mér- 
kőzésen kivül még bajnoki mérkőzése- 
ket is lebonyolitanak. Bajnoki mérkő- 

zést játszik a TMTE csapata az Elec- 

A Kispest veresége a fővárosban 

A Kispest csapata, mely az elmult hé- 
ten négy nagy mérkőzést bonyolitott le, 
tegnap a fővárosi Juventus ellen ját- 
szott és attól meglepetésszerüen 3:1 
arányu sulyos vereséget szenvedett. A 
budapesti csapat rendkivül fáradtan 
játszott és meglátszott minden játéko- 
sán az utóbbi napok fárasztó irama. 

" 

Válogató meccs a világbajnokságra 
Aprilis 29-én nagy erőpróbája lesz a 

román válogatott csapatnak, mert ak- 
kor kerül lebonyolitásra a fővárosban a 
román-jugoszláv válogatott mérkőzés, 
amelynek győztese a világbajnokság ti- 

Elutazás április 28-től május 14-i bármikor 

visszautazás május 4-1ől május 20-is bármikor 
Ha nincsen utlevele, szivesen segitjük annak megszerzésé- 

A három hónapig érvényes utlevél, az oda- és vissza- 
E V legy, 

jogositó vásárigazolvány, valamint 

utólagos vizum két pengő 50 fillérért 
a nálunk való jelentkezéssel beszerezhető. 

ben. 
utazásra érvényes vasuti 

III. oszt. gyorsvonati jegy, Timi- 
soara-Budapest és vissza, 
utlevél és vásárigazolvány 

II. oszt. gyorsvonati jegy, Timi- 
soara-Budapest és vissza, 
utlevél és vásárigazolvány 

Jelentkezés kizárólag 

Déli Hirlap kiadóhivatala 
Timisoara / Telelon 2-52 

Sport 
Magyar prolicsapat szerenlése a Ripensia és Kinizsi 

kombinált együttese ellen és hajnoki mórkőzések 
feszik változatossá a vasárnapi smortorogramot 

szerepeltek. 

boxolóinak izgalmas mér! 
Budapesten megkezdődtek 

vás Európa bajnokságáért 
mek, amelyeken tizenhároi 
logatottjai vesznek részt. A 
son Horthy Miklós, 
kormányzója és a résztvevő áll 
dapesti követei is megjelente 
mán versenyzők közül Sa n 
lemmel végezte első mérkő 
ban a Timisoara-temesvári L 
héz küzdelem után veresége 
és kiesett a további küzdelm 
eredmények a következők: 

Énekes (magyar) győzött 
(osztrák) ellen, 

zött Weinjold (német) elle 
(angol) győzött Urbinati (ola 

trica ellen és a Rapid a Jimbolea-zsom- 

bolyai Hertha együttese ellen. A Rapid 

-Hertha mérkőzés vasárnap délután 

öt órakor a Rapid-pályán kerül eldön- 
tésre, mig a TMTE-Electrica meccset 

délután öt órára a TMTE-pályára tüz- 
ték ki. A Ripensia azonban tárgyaláso- 

kat folytat arra vonatkozólag, hogy a 

TMTE-Electrica mérkőzést a nemzet- 
közi mérkőzéssel egy pályán, mint elő- Rotholz (lengyel) győzött ! 

(eszt) ellen. Pehelysulyban ( mérkőzést játszák le, ami a közönségre 
is előnyös volna, mert kettős mérkőzés- 

ben lehetne része. A harmadik bajnoki 

küzdelemre Jimbolea-Zsombolyán kerül 

a sor, ahol a TAC fog a ZsSE csapatá- 

val megküzdeni. 

(cseh) győzött Treadavay ( 

(osztrák) ellen. Könnyüsulyb 
rangi (magyar) Kemp (angol) 

és Selegató (olasz) versenyzők 
mét a lengyel diszkvalifikálás 
olasz nyerte. Kisnehézsulyb 
(német) Lungu (román) box 

mig a nehézsulyban Pilat ( 

magyar Győrfit győzte le. 
eeeeeeeeseEEsEED0E0E0 

- Halállal fenyegette az a 
nököt. Newyorkban letartózt. 

vage Alfréd dusgazdag 
ügynököt, aki olyan kijelen 
hogy megöli Roosevelt 

zenhatos döntőjébe kerül. A román vá- 
logatott különös gonddal készülődik er- 
re a nagyfontosságu mérkőzésre és a 

szövetség ezért holnap és vasárnap 

nagy triált rendez, amelyen a válogatott 

keret egy-egy csapata meccsel a tré- 
ningpartnerül választott cseh Bohemia 
csapatával. A válogatott keretet a leg- 

jobb játékosokból állitották össze és 
abban városunkból Bürger, Albert (II- 

sa), Moravetz, Bindea, Beke, Faragó 

(TAC), Klimek (IIsa) és Dobay szere- 
pelnek. Meglepetés Zombori, Kotor- 
mány és Hrehuss kihagyása, akik a 
Ripensia fővárosi meccsein gyengebben 

ellenében Savaget szabadon 

ták, azonban az eljárás továb 

ellene. 

ben szenvedőknek reggel éhgy ; 

egy fél pohár természetes „Fel 

zsef" keserüviz - a legkisebb er 
nélkül - igen könnyü ürülést 1 

a gyomor és a belek müködését e 
s az emésztés renyheségét csal 
megszünteti. 

A józsefvárosi uj 
zz 

Horgony-kávéházl 
esténkint W. Korné 
Radó Pepi muzsiká 

* A negyedik kerületi katolik 
házközség közgyülése április 294 
előtt féltizenegy órakor az uj ka 
elemi fiuiskolában lesz. Erdekébel 

összes tagoknak a közgyülésen 
venni és egyuttal az 1933. évi 
negyedről, vagy az 1934. évi el 
gyedről szóló egyházközségi ad 
tát igazolásul magukkal hozni, 

nyugta egyben igazolványt kér 
esetleges szavazásnál. 
.... 

Péntek, április 12. 

Apolló-mozi: Szerelem és becsület 

Capitol-mozi: Lángpokol. 
Tivoli-mozi: Régi jó idők. 

számos kedvezményre 

1700- iei 

Szépségánolás 
hajfestés 

tartóshul 

WALTRICH 
1 

fodrásznál 

310- ieiel több 



a közhivatalokat 

lMtöztesse a magán- 

házakból 

ak sok kiadást okoz az, 

osban több minisztérium és 

zhivatal magánházakban van 

, amelyek után nagy bérösz- 

1fizetni. Tegnap Slaves- 

meyminiszler, Franasovici 

sügyi miniszter, Inculet 

szter, továbbá a főváros fő- 

netere és több épitésze értekez- 
tott, amelyen elhatározták, 

nagánházakban levő miniszté- 

s közhivatalok elhelyezésére uj 

böket emelnek. Az igy meg- 

t bérleti összegeket az épités 

re forditják. Már kész épitési 

vannak és igy az épitkezést 

a tavaszon megkezdik. 

" 

emagyar gazdasági tárgyalások. 

jelentik, hogy az olasz-magyar és 

szakértők tárgyalásai 

ankjavaslat tegnap foglalkoztatt
a 

rvényelőkészitő bizottságot. Ag- 

eültek fel a javaslattal s
zemben, 

ak egyes rendelkezései ellentétbe
n 

z alkotmány és több érvényben 

ény szellemével. A csekktörvényre
 

ó javaslatot a bizottság elfog
adta. 

a márciusi utalványokat. A pén
z- 

zter márciusban felfüggesztet
te az 

szére szükséges anyagszállitások 

nek kiutalását. Most ujabb
 rende- 

A HAZAI MUNCASOK VEDELME. Az 

iparugyi és kereskedelmi miniszteriumban 

tegnap délután Teodorescu miniszter 

elnöklete alatt ülést tartott a nemzeti ipar 

védelméről szóló javaslat kidolgozására ki- 

küldött bizottság. A törvényjavaslat már 

készen áll és azon most végzik az utol- 

ső simitásokat. A törvényjavaslat alap- 

gondolata az, hogy az egyes vállalatoknál 

az alkalmazottak nyolevan százalékának ro- 

á lenniök. Ez v ik nem- 

csak a vezetőkre és tisztviselőkre, hanem a 

munkásokra is. 

Petroleumvállalat leszállitott adóbirsága. 

Az Astra Romana petroleumvállalatot nem- 

rég 450 millió lei pénzbirságra itélték adó- 

eltitkolás miatt. Ezt a büntetést most tizen- 

egy millió leire szállitották le. ! 

Jugoszlávia szabadkikötője Görögország- 

ban. A Jugoszlávia és Görögország között 

nemrég létrejött kereskedelmi egyezmény 

Jugoszláviának Szalonikiben szabad kikötőt 

biztosit. Jugoszlávia ez évi költségvetésébe 

nagyobb összeget vett föl a szabad kikötő 

kiépitésére és több szabadraktár létesitésé- 

re. Az egyazmény ezenkivül Jugoszláviának 

a tenger és a jugoszláv határ között 
kedve- 

ző vasuti szállitási tarifát is biztosit. 

Ausztria fát szállit Magyarországnak. 

Budapestről jelentik, hogy a magyar fake- 

reskedelmi vállalatok kérték az ausztriai 

faimport kontingensének fölemelését. 
Egye- 

lőre ezerötszáz vagon fürészárut akarnak 

Ausztriából behozni. Legközelebb 
a részle- 

tek megbeszélése végett egy külön osztrák 

bizottság érkezik Budapestre. 

Utólagos forgalmi adófizetés birság nél- 

kül. A pénzügyigazgatóság tudomására 

hozza az érdekelteknek, hogy a miniszte- 

rium rendelete alapján azok a gépjavitó mü- 

knal 

ányok kifizetését. 
ngedélyezte a márciusról visszama

- 

1 

..... 

geiknek. 

eeeeeesssese 

nek-e a haj' fedélzetére. 

A választ maga Smith hozta meg. 

helyek, amelyek a végzett javitások szám- 

láinak 30 százaléka után nem fizették meg 

1933 január elsejétől kezdve a mai napig
 a 

köteles forgalmi adót, minden büntetés nél-
 

kül tehetnek eleget adófizetési kötelezettsé-
 

egeeeme oeseossesoesesesos-es
ves 

Kérem felségteket, méltóztassanak 

............
 

Gazdasági javaslatok a parlament el
őtt. 

Tegnap délután T a tarescu
 miniszterel- 

nök lakásán értekezlet volt, amelyen 
az áp- 

rilis 16-án összeülő parlament munka
rend- 

jével foglalkoztak. Megállapitottá
k, hogy a 

következő törvényjavaslatokat terjeszt
ik a 

parlament elé: a bányatörvény módosíit
ása, 

a nemzeti munka fokozott védelme, az auto- 

nom intézmények megszüntetése,
 az állam- 

háztartás egyszerüsitése, a szakkamarák 

számának leszállitása, az uj banktörv
ény és 

több kisebb adójavaslat. 

Elárverezték Sagovici Sámuel villáját. 

Az itteni telekkönyvi hivatalban te
gnap dél- 

előtt tartották meg azt az árveré
st, amely 

néhai Sagovici Sámuel dr., az elhu
nyt 

városi főjegyző villáját idegen 
kézre juttat- 

ta. Az árverés megkezdésekor 
csupán há- 

rom ajánlat érkezett a Mihai
 Viteazul-Püs- 

pök-uti villa megvásárlására. V
ételi ajánla- 

Öciási écdektődés 

Huberman Broniszláv minden 

idők legnagyobb hegedüsének április 

27-iki egyetlen Timisoara-temesvári 

hangversenye a zenei szezon nemvárt 

nagy szenzációja. A közönség tudatá- 

ban van annak a ténynek, hogy talán 

életének egyetlen alkalma kinálkozik, 

hogy Hubermant meghallgassa, ezzel 

magyarázható az a körülmény, hogy 

mindenki a hangverseny előtt hetekkel 

biztositja a jegyét. Dacára, hogy még 

két hét választ el Huberman hangver- 

senyétől, a jegyeknek több mint a fele 
eeseeesseee 

val, amely azonban szembe vele már az 

ázsiai földön terült el. 

A tenger felől feléjük csillogtak Kon- 

vesessesesez
eanosó ln 

Hutecman hangyersenye icánt 
A zóngocakisézetet Siegéried Sehultze tbécsc művész fátja el 

egeeee 
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tot tett Nistor Dumi
tru dr. megyei pre- 

fektus, az Imobil részvény
társaság és Er- 

dős Rezsőné, Gal-Csáky-u
tca 6 szám alatti 

lakósnő. Az árverési aktus nag
yon rövid 

volt és a szép villát, amely
nek felépitése t 

millió leibe került, 945.
000 leiért Erdős e- 

zsőné vásárolta meg. 

Arszilárdulás a gabonapiaco
n. A bánsági 

gabonapiacon a buza és t
engeri ára megszi- 

lárdult és ez az árszilárdulás tartósnak 

igérkezik. A többi gabonanemüekben is 

mutatkozik érdeklődés, amel
ynek az üzleti 

forgalomra élénkitő hatá
sa volt. A piaci 

árak a következők: 76 kilós temesi buza 

330 lei, 77-78 kilós toron
táli buza 340 lei, 

őtengeri 200 lei, örlőképes
 uj tengeri 160 

lei, zab 190 lei, árpa 170 lei, t
ökmag 730 lei, 

napraforgómag 300 lei, 30/70-es kismalmi 

liszt 530 lei, takarmány liszt 17
0 lei, korpa 

145 lei métermázsánkint. 

* 0e ............... 

et 
a * 

elővételben elkelt. Egyes jegykategó- 

riák teljesen ki vannak árusitva. Huber
- 

man itteni hangversenyén a Mendels- 

sohn vagy Csajkowszky hegedüver- 

senyt, Bach Chaconne-ját, Caesar 

Frank A-dur szonátáját, továbbá Szy- 

manowszki, Chopin, Sarasate, Kreisler 

és Paganini szerzeményeket játszik. A 

zongorakiséretet prof. Siegfried 

Schultze bécsi zongoramüvész, Hu- 

berman állandó kisérője látja el. Min- 

denkinek érdeke idejében biztosítani a 

jegyét Huberman hangversenyére. 

tart ez az ut még a leggyorsabb hajó 

számára is. 

Káorly és Zita két kisérőjükkel az ut 

nbadóölt irón 
-- 

Habsburg-uralkodó trasédiáia 
86. folytatás. 

gy beadványom van erre vonatko- 

hatalmak tanácsához. Arra ké- 

iceadmirális ur, sziveskedjék azt 

tani. 
zséggel, felség. 

y átadta a beadványt a vicead- 

nak, aki azt átfutotta. 
ség, az irat tartalmát rádiógram 

jában azonnal továbbitom, magát 

pedig a rendes futárpostával 

majd a legközelebbi kikötőből. 

zönöm. 

viceadmirális távozása után a 

lelké valami csendes derü vett 

z a derü az apa öröme volt, aki 

gy régen nélkülözött gyermekeit 

fogja látni. 

s nagy egelégedéssel fogadta 

zést. A nyomasztó hangulat, 

a lelkén uralkodott, érezhetően 

már szinte vidáman tárgyaltak 

gy milyen kedves lesz, ha a h
at 

megint körülöttük lesz. Szinte
 

már a csacsogásukat, a csilin- 

etésükett 

om tündére nem festette meg 

az elmult éjszakán jövendő éle- 

Most azonban, mikor szemb
en 

mással, beszélgetés közben n
yi- 

mel is látták már magukat Ma- 

getén az egyik villa terraszán, 

a parkban ott hemzsegett a 

mek 
Károly az egyik szolgálatot 

tiszt utján azt kérdeztette 

fölfáradni a hajóra. A hajó angol terület 

és kérem, méltóztassanak magukat An- 

glia vendégeinek tekinteni. Szabad moz- 

gásukat a hajón nem akadályozza meg 

senki és semmi. 

"ttől fogva idejük legnagyobb részét 

a fedélzeten töltöt k, amelynek egyik 

részébe a viceadmirális székeket és asz- 

talt helyeztetett a részükre. 

A Dardanellák sziklái között haladt a 

hajó. Két oldalt ugy állottak ezek
 a ko- 

pár és helyenkint magas sziklák, 
mint 

mérges szörnyetegek, amelyek va
lamely 

mesebeli ország bejáratát őrzik. A
 ki- 

rály azzal szórakoztatta itt a királyn
ét, 

hogy elmondta neki az ókori görög 
mon- 

dákat, amelyek ezekhez a sziklákhoz 
fü- 

ződnek. 

Eszterházy gróf is megszólalt: 

Itt a Dardanellák szorosában n
agy 

csaták folytak. Még osztrák-magyar 
ka- 

tonák is állottak ezeken a sziklákon. 

Károly arca elborult. Fátyolozo
tt han- 

gon szólt: 

- Hagyjuk a szerencsétlen háborut. 

Ne is beszéljünk többé róla. 

A királyné helyeslőleg bólintott. 

Amikor a Cardiffe a Dardanellák 
szik- 

laszörnyetegjei közül kifutott az 
Arany- 

szarvba a Márványtengeren keresztül, 

egyszerre érthetővé vált, h
ogy a termé- 

szet miért állitott olyan szilárd ő
rzőket 

annyi szépség elé, ami itt a szemük 
elé 

tárult. 
Valóban mesevilág volt az, amit ott 

láttak. 

Ott haladtak keresztül a szük ten
ger- 

szoroson, amelynek egyik old
alán Kis- 

ázsia, a másikon Európa terült el. Ott 

Volt előttük a csodás szépségü város, 

stantinápoly márványpalotái és integet- 

tek hozzájuk a paloták remek kertjei és
 

parkjai. A hajóról mint valami gyönyö- 

rü festmény, ugy tárult eléjük ennek a 

pompás városnak a panorámája. Nem 

látták az utcákon felhalmozódott pisz- 

kot és szennyet, nem látták a falkaszá
m- 

ra szaladgáló kóbor kutyákat és nem lát- 

ták a rengeteg koldust, akik éhesen, ron- 

gyosan nyujtogatják kérő kezüket a já- 

rókelők felé. 

A távolság lencséje elmos mindent, 

ami rut és csak a szépséget hagyja meg, 

sőt fokozza, eszményesiti is azt. 

Aztán elmaradt Konstantinápoly is és 

körvonalai mindinkább elmosódtak. 

Jött aztán nemsokára Görögország a 

maga tengerbe nyuló sziklanyulványai- 

val. 

Sziklanyulványok tolják előre csápjai- 

kat a tengerbe. Micsoda élet volt valami- 

kor ezeknek a sziklakaroknak öbleiben! 

És micsoda élet volt háromezer esztendő 

előtt az öblökön tul terjedő szárazföl- 

dön! Hol van a régi Hellász és hol van
 

nagy dicsősége, kulturája, müvészete? 
A 

tünő századok mindent behintettek a 
fe- 

ledés porával, amely eleintén alig észre- 

vehető, leheletnyi réteget képez, három- 

ezer esztendő alatt azonban olyan vas- 

taggá lesz, hogy mindent eltakar. Perik- 

lesz, Demoszthenes, Alkibiádesz, Szolon 

és a többi görög nagyok mind-mind 
itt 

ragyogtak, ma pedig a kései utódok ta- 

Ján nem is tudnak róluk, A nagy Hellász- 

talmas elődök utódai jelentéktelenség- 

ben tengődnek. 

Hosszu -- ut a Földközi tengeren v
é- 

gig. Három és fél ezer kilómét : 

e dmirálistól, hogy felmehet- 
Konstantinápoly, a maga testvérvárosá- 

ból a mai törpe Görögország lett és a ha 

Eszébe jut-e, hogy 

ernyi utat 

legnagyobb részét a fedélzeten töltötték. 

Törökország, amely valamikor világ- 

birodalom volt, hanyatlóban van. Görög- 

ország már régen a tetszhalál állapotába 

sülyedt. Ott tul Afrikában a hajdani 

nagy birodalomnak még a nyoma sem 

maradt meg. Karthago egykori palotái- 

nak helye fölött a dühös számum porfel- 

hőket kerget maga előtt. Mivé zsugoro- 

dot össze Afrika egy másik régi nagy 

hatalma, Egyiptom? Semmivé lett a f- 

raók hatalma, melynek emlékeit a siva- 

tagban csak az óriási pirámisok hirdetik. 

Az utazó szeme azután ismét csak Eu- 

rópa felé tekint, amelynek törzséből ki- 

nyulik az olasz csizma. Olaszország 

ugyan ma is nagy, erős, de hol marad el 

nagysága, erőssége a régi Róma nagy 

sága és ereje mögött! Elmult az óriá 

római birodalom, amely három világré 

szen terpeszkedett el. És távolabb a 

Főldközi tenger elhagyása előtt ott va 

Spanyolország, amelynek az óceánon 

tulra is kiterjedő uralma országok 

reszkettetett meg, az anyaországon k 

vül régen elvesztette minden birtok t 

A Földközi tenger körül minden ré 

dicsőségről, elszállott nagyságról b 

És ezen a Földközi tengeren 

most egy nemrég nagy hatalomn 

monarchiának földnélkülivé lett uralk 

dója. Vajjon vigasz-e számára az, hogy 

itt köröskörül minden eltünt ura 

beszél? Vajjon megnyugszik-e so 
amikor elgondolja, hogy sokk 

sebb birodalmak is semmivé 

történelemből és bi 
kell vezekelnie? 

Kell a hajónak megfutnia rajta Napokig (Folyt. 



akinek előfizetése negyedévre rende- 

Péntek, április 13. Bucuresti. 1: Zene le- 
mezeken. 2.20: Könnyü lemezek. 6: Rádió- 
zenekar. 9: Hangverseny. Budapest. 7.45 
Torna. 10.45: Hirek. 1: Déli harangszó, 

Hirek. majd szimfonikus zenekar. 1.30: 

2.15: Időjárás, utána magyar trió. 3.40 
Hirek. 4.30: Diákfélóra. 5: A turaevezés 
előadás. 5.45: Időjárás, 

nyének müsora. 7.25: 

12.20: Cigánymuzsika. Bécs. 

koztató lemezek. 2.30: Parasztzene lemeze. 
ken. 3: Nők félórája. 4.20.: Megyery Ella: 
Magyar népmüvészet. 5.10: Lemezek. 6.15: 
Zongorajáték. 8: A rádiózenekar hangver- 
senye. 11.25: Whitemann lemezek. Belgrá 

Egyos szó ára 8 lei; vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti 

Hyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak 

hirek. 6: Megma- 
gyarázom a tőzsdejelentést, előadás. 6.30.: 
Goudimel énekkar egyházzenei hangverse. 

Sportközlemények. 
7.40: Hanglemez-varieté. 8.25: Don Carlos, 
operaelőadás. Az első felvonás után külügyi 
negyedóra, a második felvonás után hirek. 

1.30: Szóra. 

12: Rádiózenekar. 5: Lemezek. 11: Cigány- 
zene. 12.15: Tánclemezek. Berlin. 2.15: Le- 
mezek. 3.15: Szoprán, cselló és zongora- 
szóló. 5: Könnyü zene. 7.30.: Kamarazene. 
10.10: Rádiózenekar. 11: Szórakoztató és 

tánclemezek. Róma. 1.30: Lemezek. 2. 
Könnyü zene. 5: Hangverseny. 8.40: Leme- 

: mas: Mignon, részletek. Prága. 1.10: Leme- 
,zek. Lipcse. 1: Déli zene. 2.25: A lipcsei 

hangszernégyes játéka. 3.45: Humperdinck 
és Schumann lemezek. 5: Délutáni zene. 
10.05: Rádiózenekar. 12.: Vonósnégyes. 
Strassburg. 6: Szórakoztató zene. 7: Trió 
Lilleből. 8.45: Lemezek. Stockholm. 6: Har- 
mónika. 7: Lemezek. 9: Rádiózenekar. 11: 
Tarka-est. Stuttgart. 1: Rádiózenekar. 
4.40: Schumann és Trunk-dalok. 6.45: Sa- 
xofon lemezek. 8: Egy kis esti zene. Erb 
tenor és vonósnégyes hangversenye. Varsó. 
1.05: Lemezek. 4.20.: Könnyü zene. 5.35: 
Néger egyházi és világi dalok. 6: Szalonze- 
ne. 6.10: Melha Kálmán magyar népdalokat 

Vegolcsóbb hivdetés - 
enemeze 

zek. 9.45: Hegedühangverseny. 11.20: Tho- 

énekel. 7.10: Könnyü lemezek. 9.15: Hang- 

verseny. 11.40: Tánczene. 

Szombat, április 14. Bucuresti. 1: Zene 

lemezeken. 6: Zenekar. 8.20: Lemezek. 9.: 
Rádiózenekar. 11: Vendéglői zene. Buda- 
pest. 7.45: Torna. 10.45: Hirek. 1: Déli ha- 
rangszó, majd hárfa, hegedü és zongorajá- 
ték. 1.30: Hirek. 2.30: Magyar nóták ci- 
gánykisérettel. 3.40: Hirek. 5: Meseóra. 
5.45: Időjárás, hirek. 6: Történetek. Irta és 

felolvassa Rozványi József. 6.30: Katonaze- 

nekar. 7.50: Rádióamatőrposta. 8.20: Mo- 

csányi és Lakos zenehumoristák előadása. 

9: Tarka-est. 10.45: Hirek. 11.10: Cigány- 

muzsika. 12: Jazz-zene. Bécs. 1: Alpesi ze- 

ne. 1.30: Szórakoztató lemezek. 2.30: Mü- 

vészlemezek. 5.30: Rádiózenekar 11.20: 

Népoperai zenekar. Belgrád. 12: Lemezek. 

1: Rádiózenekar. 2: Hangverseny. 6: Mas- 

cagni: Parasztbecsület, operaelőadás. 9.10.: 

Tarka-est. 11: Lemezek. 11.45: Cigányzene. 

Berlin. 2.15: Mozart: Varázsfuvola. 3.15: 

Klasszikus operettek lemezei. 5: Könnyü 

leggyorsabb eredmény 

8: Haándel-hangverseny. 9.40.: 

Könnyü zene. 9.45: Lemezek. Prá, 
Lemezek. 8.20: Ünnepi hangversen 
Lemezek. Straássburg. 5.30: Táncze 
Könnyüzene. 9.30: Flament zeneszei 
je. 11.30: Tánczene. Stockholm. 5 
koztató zene. 9: Régi és mai t 

12.15: Tánczene. Stuttgart. 1: Körn, 
2.20: Vidám lemezek. 3: Bécsi ker 
mezei. 4.30: Hires énekesek lemez 
Tánclemezek. 9.15: Nagy zenés t 
Ejfél után 1: Hangverseny. Varsó 
Jazz. 5.35: Ariák és dalok. 6: Zon 
7.10: Vidám lemezek. 9: Szimfonik 
kar. 10.20: Chopin: F-moll zongora 

kari verseny. 12: Tánczene. 

Apróhirdetéseket felvesz: 

Belvárosban: Déli Hirlap kiadóhi 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyárvá 
ban: Kardos-traftik, Kossuth-tér é 

Gránátos utca sarok, Messinger 
Fő-utca 27. Józsefvárosban: Marcl 
trafik, Küttl-tér. A hirdetési dij m 

den esetben előre fizetendő. 

Mihalmazás Adászvétel 

Nyugalmazott tanitó 
ki a kántori teendőkben jártas, mellék- 
keresethez juthat. Jelentkezni Kiss 
György, Urseniróm. kat. hitközségi 
elnöknél, irásban vagy személyesen. 

(895) 

NNéős tanyabérest 

felveszek. Straub, Timisoara, gyárvárosi 
szőlők, Breselmaier-utca 14. (896) 

Keresek anyahelyettes 

házvezetőnőt nagyobb gyerekek mellé, 
aki németül is beszél és varrást is ért. 
Ajánlatokat „Házasság nincs kizárva" 
jeligére a kiadóba kérek. (897) 

sállást kezes 

Házmesteri állást 

keres gyermektelen házaspár. Cim a ki- 
adóban. 

Apolónőnek 

azonnalra ajánlkozik középkoru özvegy 
nő, hosszu bizonyitvánnyal. Vidékre is 

megy. Cim a kiadóban. (898) 

Tarkólotószalon 
Lugos 

Regele Ferdinand (Bonnáz-utca) 24 

művészi fényképeket készit rend- 
kivül jutányos áron. 

A Déli Hirlap minden előfizetője, 

zést nyert 

in gyen 
kap egy visite fényképet, aki pedig 
télévre rendezte előfizetését cabinet- 
képet kap teljesen ingyen. 

Sürgősen eladók 
szalon garniturák, szekrények, könyv- 
szekrények, asztalok, iróasztalok, réz- 
mosdó, lámpák stb., jó állapotban, jutá- 
nyosan. Belgiana, Barbes, keresk. ügy- 
nökség, I., Str.Eminescu-Zápolya-utca 7. 
Telefon 22-80. (141) 

Eladó gyermekkocsi 
modern forma, használt állapotban, ol- 
csón. Pavillon-vendéglő, Scudier-ligett 

(886) 

Zálogcédulát xr 
bármilyen értéktárgyról, szőnyegről. 
fényképezőgépről stb., becsáron felül 
vesz Sternberg, Mercy-utca. (74) 

Költőgép 
kifogástalan állapotban, 300 tojás részé- 
re jutányosan eladó. Ugyanott egy kis 
teherautó kapható. Cim a kiadóban. 

(887) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

fahás 
Ujonnan renovált 

2 szobás udvari lakás május 1-re kiadó. 
Vizvezeték az udvarban. IV., Mocioni- 
Csillag-u. 37. (876) 

lIvagy 2 szobás 
nagyon szép udvari lakás azonnal olcsón 
kiadó. III., Piata Cruc: -Kereszt-tér 2. 

(874) 

2szobás 
modern garzonlakás május 1-re kiadó 
a Papneveldei bérházban, Belváros, Lo- 
novics-u. 12, Piata Sft. Gheorghe-Szent- 
györtgy-tér sarkán (877) 

Modern 2 szoba 

fürdőszobával, balkonnal, ujonnan épült 

házban május 1-re kiadó. Pollák, Piata 
Unirei-Dóm-tér 3. (878) 

Szuterénhelyiség 

világos, száraz, kiadó. Klein, bőröndös, 

a piarista gimnázium átellenében. (753) 

Épittetők 
figyelméb 

Épületlakatos munkáka 
vizvezetékszerelést 
olcsón és jól végez 

Keinutóda- ing.S. Mártol, 

enyeret és munkái 
a dolgozni akaróknak, jelszava 
a Katolikus Munkásszövetség- 
nek, amely bárminő szak- vagy 
napszámmunkást azonnal köz- 
veiit. / Érdeklődők fordulja: 
nak a szövetséghez: Erzsébet- 
város, Bulev. Mihai Viteazul 
(Püspök-ut) 9. szám, bejárat az 
Onutiu (Jósika-utca) felől. 

Telefon: 6-55 
ls 

Különjéle 
Nádszék befonását 

olcsón vállalom. Levelezőlap hivásra 
házhoz megyek. III.,, Str. Cosminului. 
Tavasz-utca 3. (825) 

lirdefni? 
Természetes! 

Iol? 
Déli Hirlal-ban! 
Miérl? 

a legolcsóbb 

Máziasszonyok 
figyelmébel 

Konyhabutorok védelmé 
nélkülözhetetlen az 

pPiata Lenau 2 
u 

. Telefon 7 

használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil varosi gyógysze 

tárában a „Fekete Sashoz", L, SI 
Gheorghe (Szent György-té 

és környékén, művészi féi 
képet készit rendkivül 
tányos áron. 

A „Déli Hirlap" minden előfizető 
akinek előfizetése negyedévre ren 
zést nyen 

eye 
kap egy vizite-fényképet, aki pe 
félévre rendezte előfizetését, kabi 
fényképet kap teljesen ingy 

Nyomatott a „"Iemesvarer Zeltung Kortorgogepen. 
e 


